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Bürgerbefragung der Stadt Bamberg 2017 

– Impact-Studie der Universität Bamberg 
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• Auftraggeber: Stadt Bamberg 

• Verantwortlich für die Entwicklung, Konzeption und Durchführung: 

• Dr. Martin Messingschlager, LS für Statistik und Ökonometrie 

• Dr. Christoph Spörlein, LS für Soziologie, insbesondere 

Sozialstrukturanalyse 

• Bamberger Centrum für Empirische Studien (BACES) 

• Planungszeitraum: ab Herbst 2016 

• Hauptfeldzeit: Herbst 2017 

• Grundgesamtheit: Bambergerinnen und Bamberger mit 

Hauptwohnsitz in Bamberg (EWO-Stichprobe: 5000 Haushalte) 

• Mixed-Mode-Befragung: 

• Papierfragebögen:  n=1072 

• Online-Fragebögen:n=528 

• Netto-Rücklauf insgesamt: 32 Prozent 
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Bamberg Image & Lebensqualität 
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Wie bewerten Sie die Lebensqualität in der Stadt Bamberg 

ganz allgemein? 
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Inwieweit treffen folgende Eigenschaften auf die Stadt 

Bamberg zu? – nur „voll und ganz“ und „eher“ – 
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Wie schätzen Sie die Angebote in Bamberg für folgende 

Bevölkerungsgruppen ein? – Durchschnittsnoten – 
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Wenn Sie an Bamberg denken, wie bewerten Sie die 

folgenden Aspekte? – Durchschnittsnoten I – 
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Wenn Sie an Bamberg denken, wie bewerten Sie die 

folgenden Aspekte? – Durchschnittsnoten II – 
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Migration & ausländische Bevölkerung 
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Und wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? 

Das Zusammenleben mit Menschen aus anderen 

Ländern…fördert Toleranz und Offenheit. 
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Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?  

Die AEO für Asylbewerber bringt Vorteile. 
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Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?  

Die derzeitige Kapazität der AEO ist zu hoch. 
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Bitte geben Sie an, wie sehr Sie den folgenden Aussagen 

zustimmen: Ich fühle mich in Bamberg gut integriert. 
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Bitte geben Sie an, wie sehr Sie den folgenden Aussagen 

zustimmen: Meine deutschen Mitbürger/innen haben mich 

bei der Integration unterstützt. 
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Stellung der Universität Bamberg 
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Bamberg ist eine Universitätsstadt. Wie sehr stimmen Sie 

den folgenden Aussagen zur Universität Bamberg zu? 

Ohne die Universität stünde Bamberg wesentlich 

schlechter da. 
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Bamberg ist eine Universitätsstadt. Wie sehr stimmen Sie 

den folgenden Aussagen zur Universität Bamberg zu?  

– nur „voll und ganz“ und „eher“ –  
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Wie schätzen Sie die Wirkung der Universität Bamberg 

ein…? – nur „sehr positiv“ und „eher positiv“ – 
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Wie schätzen Sie die Wirkung der Universität Bamberg 

ein…? – nur „sehr positiv“ und „eher positiv“ – 

N=1426 
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Zukunftsaussichten 
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Wenn Sie nun an die kommenden zehn Jahre denken, 

welches sind Ihrer Meinung nach die drei wichtigsten Ziele 

der Stadt Bamberg für die Zukunft? 


